

纾困振翼 金融战疫“疫”不容辞

——金融战疫特刊Ⅱ

当前，广州正面临三年以来最复杂严峻的一场疫情“大考”。稳住经济大盘，战疫纾困，守护家园，广东金融业义不容辞。

“我有一笔百万元的经营贷款在这个月到期，受疫情影响企业周转资金紧张，希望银行能够延长企业还款时间……”在荔湾区经营海鲜酒楼的何先生陷入了焦灼。

“公司很快将面临现金流断裂危机，希望银行在信贷等方面能提供更多便利。”番禺区的王先生创业刚有起色，疫情之下项目步履维艰。

“希望得到银行提供免息（低息）贷款以缓解企业流动资金压力，用于公司员工工资发放……”在海珠区经营布匹生意的刘女士正一筹莫展。

当下还有着不少像何先生、王先生、刘女士一样的小微企业主，他们都是受疫情冲击的一个个缩影。

小微企业、个体工商户、“新市民”背后是千千万万的家庭和就业，急需金融活水灌溉。为积极支援抗击疫情，严格落实党中央关于“六稳”“六保”的工作要求，发挥金融活水力量，广东各大金融机构纷纷出台稳产保供、减费让利等政策，纾困

解难，普惠于民。

截至2022年10月，广东银保监局辖内银行机构对受疫情影响严重的餐饮、零售、文化、旅游、交通运输等困难行业实施延期还本付息1630亿元，户数5.45万户。截至三季度末，辖内餐饮业、零售业企业贷款余额分别增长15.75%、22.01%。

截至2022年10月，广东保险机构承保货车170.95万辆，货运险提供风险保障5.52万亿元，同比增长17.33%，助力交通物流保通保畅。值得一提的是，全国首个普惠型饮食业综合保险“食都保”发挥效能，累计为1713家次饮食企业提供风险保障14亿元。

注入金融活水的同时，广东各大机构还积极组建志愿者团队，深入战疫一线，融入社区，展现出金融行业的温情与关怀。

萤火微光，愿为其芒，并肩战疫，义不容辞。广东金融机构直面当前企业、个人痛点，加速响应资金需求，打通发展堵点，助力稳定经济基本盘，助更多中小微企业走过寒冬，传递金融温度，以金融之力全面支持广州打赢疫情防控仗。（范昊怡）

■专题策划统筹：骆智冕
■专题执行：范昊怡 杨依泓 林广豪 刘艳爽
■版面设计：郑理文